乡村特色产业绘就白城新图景

城市晚报白城讯 春回大地,农 事渐起。白城各地正依托自身优 势,因地制宜加快发展特色农业,多 举措提高农民收入,为乡村振兴和 高质量发展提供坚强保障。

"南菇北种"获成功

走进暖意浓浓的通榆县边昭镇 五井子村村民毕达的日光大棚,整 齐划一的地垄上,大大小小的羊肚 菌撑着褐色的"小伞"破土而出,长 势喜人。工人们在毕达的指导下, 正小心翼翼地采收已经成熟的羊肚 在乌兰花镇陆家村,延会家庭 农场的羊肚菌同样获得大丰收,种 植户王延会喜笑颜开。

羊肚菌,顾名思义是像羊肚儿 样的珍稀食用菌品种,盛产在云 贵川等地,近年来,羊肚荫的市场行 情一路走高。如今,这一十生十长 的南方"新宠"在诵榆县安家落户。 '经过一系列的考察、论证,去年下 半年,我们从山东、辽宁等地引进羊 肚菌种,今年春节期间,全县24.4亩 羊肚菌试种成功并先后上市,让种植户赚得盆满钵满。"通榆县乡村产 业发展服务中心主任孙瑜说

据了解,通榆县把"南菇北种" 作为促进农民增收致富的区域特色 产业,羊肚菌在边昭镇、乌兰花镇两 地的试种成功,将为全县推广打下 良好基础,成为乡村振兴的新引擎。

大安

"乡村大冰箱"开启锁鲜模式

近日,大安市安广镇农产品冷 ---永富村气调库进入 链仓储项目-试运营阶段。气调库正为"暂住"的 蔬菜、水果提供适合的温度保持新 鲜,很快它们将销往长春,送到千家 万户的餐桌上。

"现在,18个气调库里已全部装 满了白菜、甘蓝、大葱、萝卜等,共计 存了2000余吨蔬菜,预计每吨蔬菜 的收益在300元左右。"安广镇永富 村党支部书记刘重说。

随着蔬菜产业不断发展壮大 秋菜冬储提升附加值已逐渐走入菜 农的思维中,大安市抓住这一有利 契机在安广镇投资建设农产品冷链 仓储建设项目,该项目存储量为 11881立方米,共24间,其中气调库 18间,冷冻库2间,速冻库1间。库 内安装的设备可使气调库库体具有 良好的隔热性,减少外界热量对库 内温度的影响,同时,减少或消除外 界空气对库内气体成分的压力,保 证库内气体成分调节速度快,波动 幅度小,从而提高果蔬贮藏质量,降 低贮藏成本,延长果蔬贮藏时间。

"我们将提升安广镇农产品冷 链仓储建设力度,推动'生产+仓储+ 销售'的经营模式向纵深发展,提高 农产品附加值和溢价能力,促进农 民稳定增收,为大安高质量发展贡 献力量。"安广镇镇长邢宝金说。

洮南 "富硒肉牛"闪亮登场

万头富硒肉牛养殖基地项目近 日在洮南市安定镇四海村开工。项 目总投资2.8亿元,主要建设养殖、 加工、销售于一体的富硒牛肉食材、 牛肉预制食品全产业链。预计2024 年底建成,养殖富硒肉牛1万头,全 部建成后富硒肉牛精深加工年产值 可达3亿元。

富硒农业属于功能性农业,是 我国现代农业发展中一支具有特色 的新兴力量。富硒肉牛养殖,是采 用富硒饲草、富硒饮水、富硒饲料和 特定功能饲料定向饲喂的肉牛养殖 方式。"洮南域内拥有90万亩天然 富硒耕地土壤,年产以玉米秸秆为 主的富硒农作物 150 万吨,是富硒 肉牛养殖不可多得的高端功能饲料 资源,成为发展富硒肉牛产业的良 好保障。"洮南市畜牧局肉牛办主任 刘林锋说

发展富硒产业洮南自然条件得 天独厚,洮南市将我省"秸秆变肉" 暨千万头肉牛建设工程机遇,与做 大做强全市富硒产业相结合,积极 推进农牧业良性循环,在农产品差 异化创新中寻找细分市场,以高质 量的产业发展助推乡村振兴提质 增效。

淋北 棚膜经济成为增收"金钥匙"

在洮北区青山镇黎明村现代农 业示范园区,一排排高标准日光温 室大棚在阳光下熠熠生辉,走进室 内,一股果蔬的香甜气息扑面,暖 意正浓。这里羊角葱、香菜、韭菜 等生长得郁郁葱葱,一派生机勃勃 的景象,草莓、柿子等鲜红的果实 在翠绿叶片的掩映下,显得格外诱

几名农妇正忙着对各类蔬菜进 行嫁接、移栽及管护,一派热火朝天 的忙碌景象。"园区现在发展很好 我们每天在这里能赚100多元。"青 山镇黎明村村民乔桂芳开心地说。 园区占地面积达31.7公顷,年产量 40万吨,解决剩余劳动力就业50余 人,季节用工全年累计可解决就业

青山镇以现代农业示范园区为 核心,辐射带动全镇棚膜经济蓬勃 发展,黎明村的草莓、柿子、蓝莓,永 红村的油桃,富裕村的花卉,德胜村 的香瓜、红星村的葡萄,四发村的雪 寒韭菜等,不仅丰富了当地百姓的 餐桌,还销往黑龙江、内蒙古等地, 受到市场的广泛青睐。

近年来,洮北区青山镇依托当 地资源优势,结合村域特点和产业 基础,积极鼓励、引导农民发展大棚 种植,促进全村棚膜产业逐步向科 学化种植、规模化发展、产业化经营 模式转变,带领村民走上产业发展 致富路。

"甜蜜事业"马力足

走进镇赉县建平乡平保村瓜农 胡晓月家的大棚,瓜农们正为露地 甜瓜制作培育营养方,在大家的共 同协作下,拌料、填料、抹平、分块等 流程好不热闹。去年,胡晓月家9亩 地甜瓜就收入8万余元,今年,种植 甜瓜的积极性更高了,也带动周边 群众积极加入这份"甜蜜事业"

自2011年起,建平乡瓜农们 就开始采用自制甜瓜营养方的方式 种植甜瓜,营养方采用黑土、砂土、 氮磷钾肥、水按照一定比例混合制 作,相较于传统腐殖基营养块,具有 方便管理、保水性强、播种扎根快、 不缓苗等优点,自制营养方每公顷 较购买营养块可节省3000余元。 镇赉县甜瓜产业协会主席常忠海

2017年镇赉县甜瓜获得国家地 理标志产品称号,"镇赉甜瓜"已进 入吉林省名优特农产品名录,并获 得了"国家级无公害农产品"标识。 建平乡有着悠久的甜瓜种植历史, 当地土壤肥沃、水源充足、气候适 宜、光照良好,非常适合甜瓜生长。 每年的采收期都有全国各地的客商 前来收购,畅销辽宁,内蒙古,北京 等地。

据了解,今年镇赉县建平乡共 栽植香瓜约3300余亩,大部分为黄 白甜瓜,露地甜瓜采取地膜覆盖,配 合膜下滴灌进行栽培。甜瓜在4月 初进行播种,5月初进行移栽,7月中 旬上市,亩产甜瓜5000斤左右,产 量可观。当下,建平乡政府和各村 委会正积极组织县农业科技人员人 户宣传科技知识,尽最大努力为瓜 农们生产劳作提供便利条件,将甜 瓜产业发展作为乡村振兴路上的助 张磊 尹雪

为确保春耕生 产顺利进行,促进农 业发展、农民增收, 近日,通榆县农业综 合行政执法大队在 全县范围内开展农 资市场专项检查.严 厉打击假冒伪劣种 子、化肥、农药、地膜 等农资产品,确保农 民"播下放心种、用 上放心药,施上放心 肥" 图为执法人员 在对农资产品进行 认真检查

记者 李晓明 摄



白城市洮北区建设肉牛核心育种场 推动畜牧业健康发展

城市晚报白城讯 为贯彻 落立吉林省"秸秆变肉"暨千万 头肉牛丁程决策部署,白城市 洮北区以项目为载体,坚定不 移把扩大有效投资和狠抓项 目建设作为稳增长、求跨越的 动力源泉,全面提高项目建设 水平,加快肉牛产业转型升级, 一步做大做强肉牛产业。

2022年8月2日,总投资 1.3亿元的德信牧业年产700 万剂肉牛冻精项目正式开工 建设。作为洮北区招商引资 和项目建设的丰收硕果,经过 近半年的建设,现已建成的3 栋牛舍正式投产

吉林省德信生物工程有 限公司副总经理赵旭东说: "洮北区委、区政府大力支持 德信公司核心育种场建设项 目,企业与区政府一起投入 资金3200万元,建设生舍3栋 及配套设施,去年8月初我们 开工建设,12月完成了投 产。目前我们养殖规模是 480头种母生, 年培育优秀种 生50头以上。

据了解,吉林省德信生物 工程有限公司前身为白城市 家畜冷冻精液站,始建于1974 年,是全国首批国家级种公牛 站,国家级核心育种站,国家畜 禽良种攻关计划、华西牛公关 组重要成员,国家级动物疫病 净化示范场,农业产业化省级 重点龙头企业,吉林省"专精特 新"企业。企业经过多年探索, 已经形成了一整套完备、现代 化的养殖及繁育体系,从饲料 的投喂到各项数据的测量,都 严格按照标准规范操作。

接下来,该企业将在现 有的基础上,继续加大投资, 扩大规模,通过自筹资金 8000万元,再建8栋牛舍及配 套设施,预计近期正式开工 建设,于2024年完成施工并 投产,养殖规模将达到1000 头核心母牛群,年培育采精 种公牛在150头以上,为全省 "千万头肉牛工程"提供优质 种源保障。 何贤亭 许远航

大安市龙沼镇小鹅雏"孵出"大产业

城市晚报白城讯 近年 来,大安市龙沼镇将产业振 兴作为突破口和主攻方向, 加大养鹅产业发展力度,带 动百姓增收,助力乡村振兴。

走进龙沼镇海鸿牧业车 间内,到处一派繁忙的景象, 工人们正在为孵化鹅雏忙碌 着。成千上万的鹅蛋经过种 蛋分级、照蛋落盘、分拣等多 重程序 最终被整齐排列在数 十台孵化箱里,同时技术人员 每天不间断地监测室内的温 度变化,查看鹅蛋的孵化情 况。据技术人员介绍,一个孵 化箱可以孵蛋8064颗,经过 28至30天的孵化之后,鹅雏就 顺利销往到养殖户手中。

据了解,海鸿牧业是一家

以鹅雏孵化、鹅雏销售为主的 企业,目前所有鹅雏大部分供 应给当地的养殖户,由于鹅雏 孵化的标准高、品相好,得到 当地养殖户的青睐。今年,海 鸿牧业孵化基地正式启动,主 要孵化鹅雏品种包括三花、霍 杂、泰州、纯种霍尔多巴吉等. 目前有孵化设备68台, 每年孵 化5到6批,预计年出栏120万 只左右。

近年来,龙沼镇依托乡 村产业优势,发展出一条"养 鹅致富"的门路,形成产业化 链条,把养鹅产业做大做强, 充分发挥政府职能作用,全 力做好服务和保障,进一步 提升了产品附加值,为乡村 振兴赋能提速。 记者 张赫

普及消防知识 提高安全意识

城市晚报白城讯 为增 强辖区居民消防安全意识, 提高防范和应对火灾的能 力,近日,白城市文明办组织 洮北区消防救援大队在红叶 社区新时代文明实践站开展 了"普及消防安全知识 提高 全民消防安全意识"新时代 文明实践志愿服务活动。

活动中,区消防救援大 队指挥员讲解了消防安全知 识以及灭火器的使用方法, 同时结合火灾事故视频,向

居民讲述了电动车和日常生 活中易引起火灾的原因及火 灾发生后如何疏散、逃生知 识,并针对现场居民在日常 生活中所遇到的消防安全问 题进行解答,使居民对消防 安全有了更加深刻的认识。

通过此次活动,进一步 提高了居民的消防安全意识 及灭火技能,提升了居民在 各类事故中的应急疏散、逃 生技能等应急处置能力。

记者 杨航

通榆县疾控中心

开展健康教育健康促进活动

城市晚报白城讯 为宣 传贯彻党的二十大精神,提 高公众预防保健水平,近日, 通榆县疾控中心党组织依靠 疾病预防控制服务平台,进 学校、入社区,持续开展健康 教育健康促进活动。

活动中,该中心相关负责 人先后在开通镇树满、幸福、 兴华等社区,向群众宣讲党的 二十大精神,重点围绕"党的 十大主题""从现在起,中国 共产党的中心任务""立党为 公执政为民的本质要求"三个 方面,以图文并茂的形式,让

群众对党的二十大精神印象 深刻、人脑人心。该中心志愿 者走进县实验小学、第三幼儿 园、苏公坨乡学校等教学机 构,积极教授传染性疾病的预 防控制技能,全面提高校园健 康管理水平。

本次活动,通榆县疾控中 心发放各类宣传单7600份, 宣传挂图 155 张, 消毒监测评 价工作手册226本。接下来, 该中心将在全县的中小学校、 托幼机构有序推进疾病控制 现场指导, 预防疾病健康官讲 等工作。 记者 郭梓钦